

印在心底的沧桑

信阳市第九中学 九(11)班 鲁又绮

“羌笛何须怨杨柳,春风不度玉门关。”很小时我就从诗句中听说了“玉门关”。

玉门关是何方神圣?为何读着这句不知被传颂了多少遍的诗句,三个字音被缓缓吐出之时,竟有一种沧桑厚重之感。我来到了这里,一路上,我看着沙漠、沙石,在心中勾勒着玉门关的模样。我以为玉门关是那在沙漠中的最坚硬的石砌城墙,是用那象征着坚韧不拔、顽强的沙漠巨石砌成的高大城墙、是百年千年都能在沙漠中屹立不倒的神奇存在。

可是在我穿过迷雾看见玉门关的真面目时,我错愕了!心中高大城墙的形象,顷刻间轰然坍塌,我不敢相信呈现在眼前的就是传说中的玉门关——一个用土墙圈成的一小块地,甚至没有学校操场一半大的地方。

来不及继续惊讶,身后就传来一位同行者刺痛耳膜的尖叫:“什么?这是个什么破地方?我坐那么久的车,累得不行还就看到这么一个用土墙围成的小地方?”随之而来的竟是很多人的赞同声:“是啊,什么玉门关,就一小土坡,有啥好看的?”“沙漠里还脏,一会儿风一吹,沙子就全吹到身上了,咱们还是上车吧……”“算了,我还是回车上待着吧,这破玩意儿谁爱看谁看!”

望着与心中所想相差甚远的玉门关,不免有些失落,扯着嘴角苦笑了一声,是啊,一个用小土墙围成的空地,说得一点都不错啊,可是当我忆起千百年厚重边塞史之时,却又想起它曾承载着的那种誓死抗敌、建功立业、“黄沙百

战穿金甲,不破楼兰终不还”的精神,那些曾存在于这里的人骨相思,但最终还是一句“醉卧沙场君莫笑,古来征战几人回”便怀着满腔激情去战场上抛头颅、洒热血的豪情;那曾在这里的某个夜晚,夜深人静之时,看着清冷如霜的月光,不禁发出“浊酒一杯家万里,燕然未勒归无计”的感慨……我又猛然发觉,玉门关早已不是一个能用“小土坡”来简单形容的地方了。那人、那精神、那已被沙子埋得不见踪影却真切地洒在过这片土地上的热血,共同铸成了这里所承载着的厚重历史。沧桑已像一个烙印,深深地印在了这里,印在了“玉门关”这三个字上。

无法去反驳同行者的话,也根本无心反驳,已被这突如其来的、铺天盖地的、名为“沧桑”的巨浪淹没了,处在其中只觉自己太过渺小,无法在其中安然自若。

一瞬间,玉门关那高大的形象,又在心中重筑。这一次,它的高大不再是靠我想象中那坚固的外表,而是源自于它承载着的誓死抗敌、保家卫国的坚韧顽强的精神,正是这精神和拥有这精神的伟大的人,用鲜血和勇气书写了边塞厚重的百年沧桑。而玉门关,这么一个不起眼的“小土坡”,它没有都城门那样宏大的规模,没有世上最坚硬的石头,却以“平凡”的姿态撑起了这沧桑。

“沧桑”千百年中印在了玉关上,而玉关上千万勇士奋战沙场的景象,深深地印在了我的心底。

(辅导老师:马金枝)

诚信

平桥区第二小学 五(1)班 杨靓祺

“遵守诺言就像保卫你的荣誉一样。”“信用即是无形的力量,也是无形的财富。”读着这两句名言,我想起了十天前的第一件事……

“董欣洁,星期六我们去百花花园吧?”我在电话里问道。

“好啊,上午九点就去吧!不过你要准时去哟!”董欣洁甜甜地对我说。

“好的,没问题!”我爽快地答应下来。

第二天早上,我起来一看,什么?居然下雨了。可是……可是我要去百花花园呀!这可怎么办呢?我在心里暗暗叫苦。这老天爷好像存心不让我去似的,一直不停地下着。突然,一个念头闪过我的脑海,要不就不去了吧!反正下这么大,赏不了花;再说,董欣洁这么聪明的人,才不会去呢!我一边想着,一边乐呵呵地看向了电视。

第二天,我去班里的时候,董欣洁迎面走了过来,说:“我们绝交吧!”

我惊诧地问:“为……为什么?”

“对于你这么不守信用的人,我不想再跟你说半句话!你知道吗?我为了等你,为了遵守诺言,我白等了你三个小时啊!”董欣洁伤心的眼泪在眼眶中打转。

“董……董……董欣洁,对不起,我……我再也不敢不遵守诺言了!”我颤抖着说,眼泪也要流下来了。

“好吧,最后一次!”董欣洁说。我和董欣洁再一次拥抱了。

这件事告诉我一个道理:诚信,是人类文明的阶梯;诚信是填补人与人之间隔阂的碎石;诚信,更是人一生中最宝贵的东西。

失去了诚信,也就失去了最宝贵的东西。

(辅导教师:周萍)

我的爱好

信阳市浉河中学 七(6)班 陈卓

在寒风凛冽的夜晚,喝上一碗热气腾腾的羊杂汤,这就是我的爱好。

冬至刚过,万物肃杀。人们包裹得像粽子一般,在地上一摇一摆地走着。就是在这样的日子里,我走进这方小屋。老板是个山东人,汤如其人,朴实无华。门边蹲着一溜儿的喝汤人,幸福的汗珠顺着脖子淌,流进了衣服里,暖的是心。老板站在灯下,娴熟地吊汤,盛油,把羊肉边炒边过油。“来一碗羊杂汤!”我的声音颇有绿林好汉之仗势。

碗是大海碗,可盛放下食客们贪婪的心,汤是刚开的,是正好可以滚过嗓子眼的温度,辣椒是鲜艳的红,是老板心的颜色。先别急着吃,先上下搅动一下,让勺子和汤水们亲热下。在辣椒的感染下,那鱼肚白的汤水也变得红稠,里面有羊脸几片儿,羊肺几尖儿,羊血几块儿……一列是新鲜的一家人。

就光是闻上一闻,那鲜香的气息也如野马一般,不容分说撞入鼻腔之中,于五脏六腑之中盛放,盘旋。味蕾就像听到了军号一般,怦然怒放!真的,皇帝般的享受,也不过是在冰天雪地之中的“世外桃源”吃上一碗羊杂汤了!

万事俱备,只欠东风。香菜有点少,我自然地站起,溜达进厨房拿香菜去了。老板见了我也不惊讶,把香菜给我撮了一小把,又加了一勺浓郁的热汤,说:“没凉吧?有点烫,拿好了!”他把碗小心翼翼地递给我,在这位朴实的平凡人面前,更觉自己的渺小了。“大叔,你姓啥?”“我姓雷。”我已无暇与我搭话,手中的家伙什又滴滴溜溜地转起来。

其实无论是羊杂汤还是雷厨,于我心里都已有了非凡的意义。后来,我与雷厨来往日趋亲密,才了解到他是个山东人,来信阳已有一年有余,带着一双手在他乡打拼。他真是不容易,因而更珍惜这个机会,用心做羊杂汤,街坊邻居对他的评价都是积极向上的。

放学回家了,他站在门口,手在围裙上擦了擦。我知道,他不想让我看到他手上的油污。“回家啦!”这声音是质朴的,是令人感动的。妈妈常说:“瞧他俩,好得跟哥俩似的。”

雷厨的羊杂汤,自然而然地成为了我的爱好之一。他也常说:“一个人在他乡没事,可要是自己的心遗落在了他乡,那就真的迷失了。”

(辅导老师:曾凡红)

二十年后再相会

平桥区第二小学 五(1)班 杨辰昕

日月如梭,光阴似箭。二十年后,我已是NBA里有名的球星了,好不容易球队放假一天,便接到了五年级时的班主任周老师的电话。

“杨辰昕,回信阳二小聚一聚吧!”

“嗯!我马上去!”

我骑上我的“迅影”摩托车,戴上钛合金头盔,按下“飞行”按钮,“嗖”的一声飞了出去。在天上俯视地球,“啧啧啧”,我情不自禁地发出赞叹,只见天空蓝得透亮,似乎能使人的人心融化。

美国到中国信阳,只不过五分钟罢了,这就是“迅影”摩托车的神威。

我走进学校大门,不禁怔了怔,学校变化也太大了吧!只见原来六层的教学楼至今至少有六百多层。突然,我看见了周老师。我急忙跑过去,发现周老师还是那么年轻,甚至连眼镜也摘掉了。

我和周老师一起进入学校电梯,发现按钮到处都是,我眼花缭乱,结果周老师在这宽大如一间教室似的电梯一下找到了501层。我很奇怪,原来这电梯按钮有分类,一百以内的在这,一百以上两百以下的在那……

十秒钟后,我到了教室。一个西装革履的帅哥走来说:“嗨!我先来介绍一下我自己吧!我是舒悦宸,考上了清华研究生后,投身于物理研究,获得了国际物理学奖。”舒悦宸清了清嗓子,卖了个关子,继续说:“而且,我发明返老还童的药丸,吃的时候能将身上的其他疾病去掉,

呃,比如近视。”

“哦——”我们恍然大悟,怪不得周老师还是那么年轻呢!

接着是一位富态的中年人,他说:“我是谁?哈哈!我就是海底捞火锅连锁店的董事长!杨——晨——!”他还是小时候那么幽默呀!

然后有一位很有女王气质的女子走上讲台。她说:“我是杨靓祺,现在已是央视电视台的主持人了,晚上八点将播出一条由我采播的新闻!”我觉得她变得成熟稳重了,再不像小时候那样调皮捣蛋。

又上来一个男士。他慢条斯理地说:“我是刘俊通,考上斯坦福大学后成了数学家,解出了许多疑难奇题。”

“哇!”我们不禁交口称赞。

突然,冲进来一位男子,他累得“呼呼”地大喘气。我们奇怪地看着他,他上气不接下气地说:“我……我是……游翔……钧。”说了一阵,他却不结巴了,“我从厦门大学毕业后,当上了运动员,在奥运会上百米短跑时,我打破了吉姆·海因斯的世界纪录九点九五秒!”

“不过咱们学校现在楼都盖到五六百层了也不设个电梯,我从一楼跑到五百零一层!”

我们面面相觑,然后教室里爆发出阵阵大笑。

一次小小的欢聚,唤起了我们的童心,滋润了我们每个同学的心田。我不禁在心里想,下一次再相聚,又会是什么样的场景呢?

(辅导教师:周萍)